

2025.1.22

星期三 甲辰年腊月廿三

今日8版 第8700期

全国数字出版转型示范单位

安徽省人大常委会：

加强重点领域、新兴领域立法

星报讯(记者 徐越蕾) 1月21日下午,安徽省第十四届人民代表大会第三次会议在安徽大剧院举行第二次全体会议,省人大常委会副主任陶明伦作《安徽省人民代表大会常务委员会工作报告》。

记者从报告中获悉,过去一年,省人大常委会共制定修改地方性法规25件、废止1件,审查批准设区的市法规40件,备案审查各类规范性文件163件,听取审议工作报告25个,开展执法检查5次、专题询问6次,作出决议决定6项,任免国家机关工作人员138人次,圆满完成省十四届人大二次会议确定的各项任务,为美好安徽建设作出

积极贡献。

提高议案建议工作质量,完善重点督办、领衔督办、专项督办、协调督办工作体系,省十四届人大二次会议提出的230件议案、1552件建议全部办结,代表的好想法变成了推动发展的好办法。在十四届全国人大二次会议上,安徽省代表团提交议案15件、建议441件,其中支持安徽重大水利工程、推动电化学储能产业发展等10件建议被全国人大列为重点督办建议,更多事关安徽长远发展的事项进入国家规划。

2025年,省人大常委会将着力提高地方立法质

量,聚焦培育发展新质生产力、长三角一体化发展、促进民营经济发展、乡村全面振兴、生态保护、保障和改善民生、保安全护稳定等工作,加强重点领域、新兴领域立法,开展“小切口”“小快灵”立法。

密切同人民群众联系,建设全过程人民民主实践站,推行民生实事项目人大代表票决制、街道居民(选民)代表会议制度,发挥人大代表履职平台、基层立法联系点、预算监督基层联系点等平台载体作用,加快建设“智慧人大”平台系统,丰富拓展基层民主实践形式。强化代表工作能力建设,深入开展“关注民生提建议、五级代表在行动”。

安徽省高级人民法院：

2024年全省法院 审结执结案件150.5万件

星报讯(记者 唐朝) 1月21日下午,安徽省第十四届人民代表大会第三次会议举行第二次全体会议,安徽省高级人民法院院长田云鹏作《安徽省高级人民法院工作报告》。报告显示,2024年,诉至全省法院案件总数230万件。其中,在立案前调解成功63.1万件,进入诉讼程序162万件,审结执结150.5万件;省高院受理诉讼案件1.7万件,审结1.5万件。全省法院审判质效持续向好,人民群众诉讼服务业务满意度位居全国法院前列。

2024年,全省各级人民法院全力维护国家安全和社会大局稳定,审结刑事案件5.2万件,判处罪犯6.7万人。严惩颠覆破坏、间谍窃密、邪教等犯罪,坚决维护国家政权安全。从严惩治严重危害公共安全、严重暴力犯罪,审结案件2799件。常态化开展扫黑除恶斗争,审结涉黑涉恶犯罪案件254件。严惩电信网络诈骗犯罪,审结案件6233件,其中跨境电信诈骗犯罪案件940件。

此外,为服务打造具有重要影响力的改革开放新高地,在2024年,全省各级人民法院助力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,依法平等长久保护各种所有制经济产权,审结涉及产权案件4.2万件;服务长三角一体化发展;妥善审理区域内投资、物流、重大项目建设等案件;与沪苏浙法院深化跨域立案、加强执行协作、推进裁判尺度统一。加强涉外、涉港澳台审判工作,审结案件651件;服务保障全方位扩大对外开放。

2025年,全省各级人民法院将继续强化民生司法保障,依法妥善审理涉民生案件,加强老幼、农民工、新就业形态劳动者等合法权益保护;坚持和发展新时代“枫桥经验”,用好“六尺巷工作法”等有效方式化解矛盾,扎实推进涉诉信访工作法治化。

安徽省人民检察院：

2025年常态化推进 “检护知产”等专项行动

星报讯(记者 唐朝) 1月21日下午,安徽省第十四届人民代表大会第三次会议举行第二次全体会议,安徽省人民检察院代理检察长宋文娟作《安徽省人民检察院工作报告》。根据报告,2024年,全省检察机关受理各类案件19.7万件。其中,办理监督案件7.8万件,33件案件入选全国检察机关指导性案例、典型案例,56个集体、40名个人受到省部级以上表彰表扬,105项工作经验被最高检推介,32项工作在全国性会议上作发言介绍。

在过去的一年中,全省检察机关始终胸怀“国之大事”“省之大计”,紧扣“三地一区”战略定位,在履职尽责中保障大局发展。2024年,安徽省检察机关坚持把政治安全放在首要位置,依法起诉危害国家安全等犯罪66人;落实宽严相济刑事政策,批捕犯罪嫌疑人23569人,提起公诉64915人;常态化开展扫黑除恶斗争,起诉涉黑恶犯罪1071人;保持对严重暴力犯罪和极端恶性犯罪的高压态势,依法从严从快起诉故意杀人、抢劫等犯罪2471人。

在营商环境方面,安徽省检察机关对各类市场主体一视同仁对待、依法平等保护,起诉强迫交易、合同诈骗等犯罪821人,起诉涉企业内部职务犯罪385人;创新涉企检察服务,巩固企业家约见检察长、检察官进企业百日体悟等创新工作成果,组建99个涉企法律服务团队,为企业提供“法治体检”386次。

2025年,全省检察机关将继续全力服务经济社会发展,保障重大战略实施,提升“府检联动”工作效能,护航因地制宜发展新质生产力;持续擦亮“温暖控申”品牌,精准对接就业、社会保障、医药卫生等民生领域改革部署,健全检察便民利民机制;着力营造一流营商环境,常态化推进“检护知产”等专项行动。

省政协十三届三次会议举行第二次全体会议

10位省政协委员 登台作大会发言

02.03

· 聚焦 2025 安徽省两会

第三场“直通两会”活动开启

今年怎么干? 听听4位厅长怎么说